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ВСТУП 

Актуальність теми. В останні часи спостерігається стрімкий ріст числа 

установок розподіленої генерації (РГ) у світі, викликаний технічними, 

політичними та екологічними чинниками. Наразі загальна встановлена 

потужність РГ в Україні залишається невеликою, і її вплив на енергосистему 

поки що незначний. Проте зі зростанням встановленої потужності РГ, її вплив на 

мережу буде збільшуватися. 

Україна має значні ресурси вітрової та сонячної енергії. Наприклад, річний 

технічний потенціал вітрової енергії становить 30 мільярдів кіловат-годин. 

Використання тихоходних багатопалевних вітроенергетичних установок з 

підвищеним обертовим моментом є ефективним на практиці по всій території 

України. 

До складу системи електропостачання РГ входить різне обладнання, таке 

як вітро-енергетичні станції (ВЕС), сонячні енергостанції (СЕС), 

гідроенергетичні станції (ГЕС), гідроакумулюючі станції (ГАЕС), акумуляторні 

батареї та перетворювачі для забезпечення живлення і управління. 

Впровадження розподіленої генерації на основі відновлюваних джерел є 

актуальним та можливим на підприємствах. Однак для енергоефективного 

використання таких мініелектростанцій у структурних системах 

електропостачання необхідно ретельно аналізувати питання, пов'язані з їх 

приєднанням. Оцінка впливу РГ є складною науково-технічною задачею, 

оскільки потребує аналізу різних аспектів, таких як функціонування системи 

контролю напруги, втрат, якість електроенергії та надійність. 

Мета і задачі дослідження. З метою підвищення точності та швидкості 

вимірювання параметрів якості електричної енергії в системі електропостачання 

на основі аналізу інтер та субгармонік, були вирішені такі завдання: 

− Проведено аналіз сучасного стану методів та засобів оцінювання 

наявності вищих гармонік в електричній мережі. 

− Досліджено вплив нелінійних споживачів електричної енергії на 
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наявність вищих гармонік в електричній мережі та їх спільну роботу. 

− Розроблено спосіб та здійснено визначення інтер та субгармонік в 

електричній мережі. 

Об’єктом дослідження є процес оцінювання наявності вищих гармонік в 

електричній мережі. 

Предметом дослідження є методи та засоби оцінювання наявності вищих 

гармонік в електричній мережі. 

Методи дослідження. Магістерська кваліфікаційна робота ґрунтується на 

методах ортогональних перетворень, методах Фур’є та вейвлет-аналізу. Для 

проведення досліджень використовувався програмний комплекс Matlab Simulink. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в наступному: 
- Розроблено метод та методика оцінки гармонічного складу електричної 

напруги шляхом групування інтер та субгармонік, що дозволило здійснювати 

онлайн моніторинг якості електричної енергії. 

- Збільшено швидкість оцінки частоти окремих гармонічних складових та 

підвищено точність визначення гармонічних та інтергармонічних груп та підгруп 

в електромережі. 
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ВИСНОВКИ 
1) Проведено аналіз сучасного стану вироблення та споживання 

електроенергії в Україні та за її межами, в тому числі звернуто увагу на 

загальносвітову тенденцію відмови від централізованого енергопостачання. 

Досліджено перехід від єдиної енергетичної системи до малої розподіленої 

генерації, що полягає в будівництві компактних або мобільних джерел енергії та 

розподільних мереж, що постачають теплову та електричну енергію для власних 

потреб і надлишки в загальну мережу. 

2) Для вирішення цієї мети проаналізовано вплив нелінійних 

споживачів електроенергії на наявність вищих гармонік у електричній мережі. 

Досліджено сумісну роботу джерел енергії та проблеми оптимального вибору 

електроенергії та споживання її електроустановками. Виявлено взаємний вплив 

різних джерел енергії на гармонічний склад електричної енергії. 

3) Проведено огляд алгоритмів визначення гармонічного складу та 

ступеня спотворення сигналу. Звернуто увагу на застосування вейвлет-

перетворення для визначення окремих показників якості електричної енергії. 

Досліджено, що вейвлет-аналіз є найбільш точним методом визначення 

гармонічного складу напруги та струму у випадку наявності нелінійних 

викривлень в електричній мережі. 

4) Здійснено маркетинговий аналіз стартап-проекту "Впровадження 

автоматизованої системи показників якості електричної енергії (АСКПЯЕ) на 

промислових підприємствах", включаючи технологічний аудит ідеї проекту, 

аналіз ринкових можливостей, розробку ринкової стратегії та програми проекту. 
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